



省会中学全面复学

63万初高中学子按下校园“重启键”

盼望着、盼望着,美丽的5月来了,馥郁的月季花开满校园。5月6日,全市高一高二、初一初二年级学子返校复课,和提前开学的高三、初三的学长学姐们“重聚”。这也意味着省会中学全面复学,郑州63万中学生正式按下校园生活“重启键”。
郑报全媒体记者 王红 张勤/文
丁友明 马健/图



郑州四中初一初二、高一高二开学,学生重回课堂



郑州二中初一初二开学,学生排队进校

分年级、分班级错峰返校

6日早晨7时40分,郑州外国语中学门前,距离原定学生返校时间还有近20分钟,大门外已经有“心急”的同学陆续到来。

专设通道、测量体温、消杀消毒、填表登记、闭环通道……经过老师们设下的一道道防疫“关卡”,“归心似箭”的同学们终于重新回到了教室。见到久违的老师和同学,虽然严严实实的口罩遮挡住了师生们的笑容,却挡不住每个人眼睛里闪亮的喜悦。

郑州外国语中学副校长刘淑清告诉记者:“学校全面复学牵动着每一位家长的心。为了确保疫情防控万无一失,学校结合初三三年级平稳复学的经验,在原有校园疫情防控基础上再升级。校园内不仅每天增加了消毒消杀次数,而且三个年级的学生入学、早读、用餐、晚自习以及体育活动都实行分批、分班级、分时段错峰进行。”

为了让同学们顺利返校,学校针对学生入校、入班、课堂教学、如厕、就餐、放学甚至学生交作业的方式都制定了详细的疫情防控流程。开学前,学校还通过网络家长会的方式,邀请家长和孩子一起倾听,一起密切配合学校做好返校复课的各项准备工作。

117名雪域学子搭乘“包机”复学

省会中学昨日全面复学,但郑州四中117名西藏班学生5月4日已搭乘“包机”从拉萨抵达郑州。

自从中学5月6日将全面复学的消息传来,如何让西藏的学子们按时顺利返校牵动着郑州四中老师们的心。为了确保安全,学校经研究决定,采用“包机复学”的形式,为雪域学子架起一条安全桥梁。学校联系新郑国际机场开通“绿色通道”,并安排了5辆大巴车前往机场接学生,实现了学生从“舱门”到“校门”的点对点接驳服务。

5月4日14时40分,当西藏班学子整齐的队伍来到机场出口时,第一眼就看到了在此等候多时的老师们。孩子们难掩激动:“好久不见!老师,我们好想你!扎西德勒!”特殊时期,师生们还是用“碰肘礼”代替了拥抱。

为保障安全,一见面,班主任们首先拿出提前准备的新口罩,逐一让学生们替换,并对学生们的行李进行消毒,为每个学生现场测体温。

晚7时,乘载117名西藏班学生的大巴车驶入校园。“看到老师那亲切的笑容,听到老师温暖的问候,我深深为自己是四中人感到幸福!”一名西藏班学生含着泪花说。学生们用洁白的哈达向老师送上了谢意。

从校门口到宿舍,志愿者老师帮着送行李

事实上,每一所让孩子们安心复学的校园,背后都凝聚着老师们的汗水。

昨日早上6时40分许,郑州钱学森实验学校迎来第一位复学返校的学生。学生上交健康证、承诺书,进入入学通道,经红外线测温仪测量体温后进入校园。

在现场,每当返校学生的车辆停下,马上就有两三个志愿者老师

上前,打开车门把行李卸下,消毒后送到宿舍门口,再由另外的志愿者帮助送到每个学生的宿舍。

据了解,为避免拥堵和人员密切接触,郑州钱学森实验学校采取了错时错峰返校方案。为应对复学,学校对教职员工分成7个工作小组,先后组织了5次培训演练,并制作了复学电子手册发给教职员工和家长,让员工和家长对复学的每

个环节、每项要求了如指掌。复学前,学校各年级各班还同时召开了网上家长会,对复学又做了进一步的沟通和讲解,力争做到万无一失。

郑州钱学森实验学校的复学措施受到家长的一致好评。“整个流程没有混乱及拥挤状态。感谢学校的精心安排及付出,辛苦了!”很多家长感谢学校及每个老师的精心安排。

走读、住校都要安心吃饭

中学全面复课,如何让孩子吃得好,吃得放心?记者从郑州外国语中学了解到,针对学生的实际情况,学校分类施策。住校学生统一按照指定路线前往食堂就餐,实行单人、单桌、同向入座。中午没有条

件回家的走读生,学校统一提供午餐,由学生排队领取午餐后返回教室用餐。中午回家吃饭的学生,一方面严格督促学生实行家校“两点一线”的上学、放学路线,另一方面,下午孩子返校后,体温检测、入班消

毒等流程一个环节也不能少。

为尽可能减少学生用餐环节可能存在的安全隐患,三个年级学生分批、错峰就餐。学生在校就餐实行班主任陪餐制,确保发现问题第一时间有反馈。

摘掉口罩的一堂体育课

昨日上午9时许,郑州七中九年级的学生来到操场,摘掉口罩,保持1.5米间隔,开始上体育课了。他们训练的是篮球运球。

郑州七中体育组精心谋划,合理规划运动量,既确保运动量增强体质,又有效做好疫情防控。“每个班从教室到操场的路线全部固定,

活动场地固定,不能交叉使用。”郑州七中副校长闫凯介绍,上体育课时,学生之间至少要保持1.5米的间隔,所有的运动器材都是一用一消毒,由专人负责管理。

考虑到学生最近的运动量较小,身体素质下滑,郑州七中现阶段的体育课内容以恢复体能为

主,暂时取消了较激烈、易集中的活动,采取单列慢跑、拉伸运动、俯卧深蹲等相对轻松的锻炼方式。

该校课间操也因地制宜,由体育老师教同学们学习八段锦、手指操等,让学生们在有限的时间和空间里得到尽可能多的锻炼。

用“快闪”行动分享感悟

“12周的居家办公,3000分钟的线上直播,把疫情、灾难变为一本活教材。”在开学第一天,郑州十九中高二期生通过快闪的形式分享疫情期间的感悟。

高二四班班主任余晓瑜说,策划快闪活动,是想让学生把在家的感情作为一种新的形式抒发出来。学生有自己的感悟,和同学、老师讲一下自己的感情,做一些沟通交流。

学生王子骞说:“同学好久不见,屏幕相隔让我们更加想念校园生活;十九好久不见,校园的每一角如往常一样美好;老师好久不见,线上教育加深我们对课堂的思念;宿管阿姨好久不见,终于再见到您亲切的脸。”

学生顾荆蕊说:“停课不停学,感谢老师们详细的线上辅导,让同学们在家中也能置身于课堂。感谢老师们贴心的心理疏导与防疫指

导,让同学们安心,也让家长放心。”

随后,同学们摆出一个“心”的形状,高声说:“作为新时代青年,我们坚定理想信念站稳人民立场,练就过硬本领投身强国伟业。请父母放心,请十九放心,请祖国放心。我们定能独当一面,顶苍穹,撑华夏。”

据悉,学生到校之前,学校已将整个防疫措施通过电子手册的形式发给家长,对老师进行全方位培训,保证防疫的前提下做好开学。

用歌声唱出心里的感动

为迎接复学的初一、初二同学,郑州二中在学校门口设置了4个通道,同学们可以分批快速通过,避免了学生在入校时聚集的可能。学生入校完毕后,学校

围绕“普及防疫知识、弘扬抗疫精神”的主题,进行了为时一天的“开学第一课”教育。开学第一课在“开学典礼”中拉开帷幕,师生齐唱国歌、共话抗疫情,同向抗疫英雄致敬、与伟大祖国共成长。

据了解,在复学之前,郑州二中从在线教学开始连续11周做亲情教育:孩子和家长一起共同读一本书,家长给孩子讲家风故事,共同做一份菜,共同朗读一本诗歌,并对孩子进行劳动教育。